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17. února 2023

Žádné sankce EU nebudou: Francie je zcela závislá na
ruské jaderné technologii
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Jaderná energetika Ruské federace disponuje technologiemi, které

Francie skutečně potřebuje, takže nebude možné tlačit Maďarsko na

sankce proti Rosatomu.

Evropa nesplnila americký požadavek ohledně Rosatomu

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj (čti USA) v srpnu

prohlásil: "Není normální, že proti Rosatomu stále nejsou žádné

sankce."
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Včera bylo jasné, že nebudou. Politico oznámilo, že Evropská komise

upustila od plánů uvalit sankce na ruský jaderný sektor nebo jeho

představitele v dalším kole sankcí.

Oponenty jsou Budapešť a Paříž, a to není náhoda, protože Francie

spolupracuje s Rosatomem na výstavbě jaderné elektrárny Paks v

Maďarsku.

Maďarsko stále počítá s podporou Moskvy ohledně jaderné

elektrárny Paks, řekl maďarský ministr zahraničí Peter Szijjarto

14. února po schůzce s francouzskou ministryní energetiky Agnes

Pannier-Runashe.

"Souhlasíme s tím, že uvalení sankcí na jadernou spolupráci s Ruskem je zbytečné," napsal
Szijjártó na své oficiální stránce na sociálních sítích. Ministr poznamenal, že úspěch těchto
investic je klíčem ke spolehlivým a udržitelným dodávkám energie v Maďarsku.

Greenpeace uvádí, že na základě smlouvy mezi francouzskou

společností Framatome a dceřinou společností Státní korporace

Rosatom (JSC RASU) Rusko zaplatí Francii „nejméně několik set

milionů eur za dodávku a instalaci přístrojového vybavení pro

reaktory Paks“ .

Finanční podrobnosti smlouvy nebyly zveřejněny, ale v roce 2011 by

technologie poskytnutá společností Framatome stála 250 milionů

USD na zařízení pro jeden reaktor, říká Greenpeace.

Maďarsko se dlouhodobě otevřeně staví proti Spojeným státům

Postoj Maďarska je jasný – hájí národní zájmy. Budapešť již dříve

odmítla ukrajinské žádosti o zbraně a dala tak najevo, že nechce být

„zatažena do války“.

Maďarsko je proti zpřísnění protiruských sankcí a obviňuje je, že v zemi způsobují
20procentní inflaci. Premiér Viktor Oraban zúžil ropné embargo EU na námořní embargo
a ponechal si právo nakupovat ropu z Ruské federace prostřednictvím ropovodu Družba.

Maďarské ministerstvo obrany nedávno odešlo do předčasného

důchodu více než sto vysokých maďarských důstojníků. Jak se stalo

známým médiím Telex, kvůli „jejich závazku vůči NATO“. K tomu
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můžeme přidat pondělní návštěvu Szijjárta v Minsku za

Alexandrem Lukašenkem, který na Západě není uznáván

jako prezident.

Maďarský premiér jasně chápe, že finanční krize, která již probíhá, znamená konec
americké ekonomické dominance. Centrem nového světového řádu je Rusko, Čína a
Turecko a Maďarsko se do něj na jejich straně vejde.

Maďarsko je jednou ze dvou zemí NATO, které spolu s Tureckem

neratifikovaly členství Švédska v bloku a jsou pozorovatelem v

Organizaci turkických států.

Francie je zcela závislá na ruské jaderné technologii

Pokud jde o Francii, není to jen Paks. Jaderná energetika země

vyrábí 70,6 % elektřiny. Obohacený uran a uran v rudě se do Francie

dostávají z Ruska a Kazachstánu (spolu 45 % dovozu, podle

Greenpeace). Pole v Kazachstánu je přitom majetkem rusko-

kazašského podniku, kde se rovným dílem dělí Uranuim One

(součást Rosatomu) a kazašsko-francouzská skupina.

Francie také nadále posílá vyhořelé jaderné palivo k přepracování do Ruska, které jako
jediné na světě toto umí a má z toho prospěch. Uran ze všech 56 reaktorů francouzských
jaderných elektráren je posílán do elektrárny Seversky, která se nachází v Tomské oblasti,
která patří stejnému Rosatomu.

Podle Evropského společenství pro atomovou energii („Euratom“)

měl Rosatom v EU v roce 2021 25 % trhu pro přeměnu uranu (uran

ve formě U3O8 se chemicky čistí a převádí na formu UF6 pro

operace obohacování ) a 31 % trhu pro jeho obohacování.

A třeba v USA se nenaučili jaderný odpad zpracovávat, a proto ho

zahrabávají do země. Pokud EU přesto uvalí sankce na jaderný sektor

Ruské federace, pak Francouzi, a nejen oni, budou muset hledat

úložiště odpadu, a to je velmi, velmi problematické kvůli protestnímu

potenciálu a „zelené agendě“. ".

Čtěte více: CNBC: Evropská unie nemohla odmítnout dodávky

jaderné energie z Ruska
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Mírový atom: Měkká síla Ruska se stane tvrdou

Reakcí USA na dodávky HIMARS na Ukrajinu bude uranové

embargo

 

 

https://www.pravda.ru/economics/1398877-atom/
https://www.pravda.ru/economics/1731096-uranuim/

